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peodOpa3zoBaHue CYMMBbI
TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIIUH B

Mpou3BeIeHNe U MPOU3BEIEHUST B CYMY



KOHTpOnbHbIE BOMPOCHI

1. YTto Takoe MHEMOHHMKA 1 MHEMOTEXHHKA? /11 4ero oHa
ITPUMEHSETCS B TPUTOHOMETPUU !

2. BpImumuTe TPUrOHOMETPUYECKHUE (PYHKIIMHU aJIreOpanydeCcKou
CYMMBI ABYX apryMEHTOB ((POPMYIIbI CIIOKECHUS ).

3. 3anuIimTe MHEMOHHUYECKOE ITPABUIIO 3alIOMUHAHUS (DOPMYIT
CIIOKECHUS

4. Paz0epute U 3alMIIATE B TETPaJb pelIeHUs IpumMepon 1,2,3.

5. Beinmuimte (opMysbl MpeoOpa3zoBaHUsl TPUTOHOMETPUYECKHUX
(PyHKLIMH B aJIreOpanvecKyro CyMMY.

6. Paz0epute 1 3anumInuTe B TeTpajib pellieHue npumepa 4.

7. Beinuiute opMysibl IpeoOpa3oBaHUs aNreopandecKon
CYMMbI TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIIMI B IIPOU3BEICHHUE.

8. Pa3bepuTe M 3anuIlIUTE B TETPAAb PEIICHUS IPUMEPOB J,6.



Kak BbI , HABEPHOE, YCIIEIU 3aMETUTD: TPUTOHOMETPUS

CJI0’KHA 00MJIMEM (DOPMYII, KOTOPBIE TPYAHO 3alIOMHUTA.
beicTpee 3aIOMHUHATh TPUTOHOMETPUYECKUE HOHITHS 1
(OopMyJIbl MOTYT IOMOYb MHEMOHHMYECKHE MMPaBUJIA.
MHeMOHHKA (0D.-[DEY. UVIUOVIKOV UCKYCCmEO
anoMuHaHusl), MHEMOTEXHHKA COBOKYITHOCTB
CIICIIMAJIbHBIX IIPUEMOB U CIIOCOOO0B, 00JIETYAIOIINX
3arnoMMHaHWE HYKHON HHDOpPMALIMY U YBEITUYHNBAIOIIINX

00BEM MaMATUNOOBEM MAMATH IIYTEM
oOpa3oBaHus aCCOLMaLIN (cBsI3eit).




Tpuronomerpuyeckue QyHKIHUH AJIredOpanveckKoun

CYMMBbI JIBYX apryMeHTOB ((popMYJIbI CJI0KEHUS)

sin(a +,B):sina cos B +cosasin B
sin(a —ﬁ): sina cos B —cosa sin 3

cos(oc +ﬁ): cosa cos B —sina sin 3

cos(a —ﬁ): cosa cos B +sima sin



VIHEMOHH Y E€CKOE IPaBUJIC
3alIOMUHAHUA POPMYJI CJI0KEHUSA

(DopmyIIbl CI0XKEHUS — 3TO Ta, rpyIina (GOpMys KOTOPYIO
HY>KHO 3HaTh Hau3yCcTh. HO /1 X 3alIOMUHAHUS MOKHO TOXKE
BOCIIOJIb30BaThCsl ACCOIMATUBHBIM MPUEMOM. Y KOCHHYCA
(YyHKIIMA OJTHOUMEHHBIE:

cosla + ﬁ) = cosa cos B —sina sin 3
cosla — ﬁ) =cosa cos B +sina sin 3
ay CUHyCca pa3HOMMEHHbIE:
sin(or + B)=sin o cos B +cosa sin 3
sin(ot — ) = sin o cos § — cosa sin 3

He Bce B Hameil »ku3HU OBIBAET «IVIAIKO» 3a OEJION ITOJIOCOU
UJeT YepHas, 1 Hao00poT. Tak u y HamMX (yHKIMMH, €CIu
(YHKIIMM UIYT OJHOMMEHHBIC, TO 3HAKH HE COBIIAAAIOT, a €CJIU
Pa3HOMMEHHBIC, TO COBIIAJAIOT.



Ipumep 1

Borunciurs:  sin 20° cos40° + cos20° sin 40°

Pemenue:

sin 20° cos40° + cos 20° sin 40° = sin(20° +40° ) = sin 60° = g



Ipumep 2

Beruncaurs: cos4d7’cos17? +sin47° sin17°

Pemenue:

cos47’cos17" +sin47"sin17’ = cos(47O —17O)= cos 30’ = ?



IIpumep 3

t(ﬂaj_t o
g A g

1+ tg( A + ajtga

YIIpoCcTHUTh:
Pemenue:

tg(ﬂ+aj —Iga
4 T T
= tg[—+(x —(x) = tg[—} =1

e
1+1g 4+oc gal




DopmMyJibl IPe0OPA3OBAHUA TPUTOHOMETPUUYECCKHUY

(pyHKUUHA B AJIre0panvecKyr0 CyMmmy

sina cos B = %(sin(a + ,B)+ sin((x — ,B))
cosa cos f = %(cos(a + ,B)+ COS(OC - /3))

sin ¢ sin B = %(cos(a — ,B)— COS(OC + ,3))



Ipumep 4

IIpeoOpa3oBarh B ajireOpandecKyr0 CyMMmy:
sin Sxsin 3x

Pemmienue:

sin5xsin3x = %(cos(Sx —3x)—cos(5x+3x)) = %cos 2x — %cos 8x



CYMMbI TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIIUH B

IpoOM3BeeHHE

: : : + —
smoc+sm,8:2sma2ﬁcosa2’8
sina—sinﬁ:2cosa+ﬁsina_ﬂ

2 2
cosa+cos,8:20()sa+ﬁcosa_ﬁ

2 2
cosa—cosﬁ:ZSinaJr'Bsinﬁ_a

2 2

00 + 193 = sin(o + ) 00 — 193 = sm(oc—,B)

cosa cos 3 cosqa cos 3



Ipumep 5

MpeoGpaszosars B npoussenenne: sin 40° + sin 20°

Pemmienue:

0 0 (PN
sin40°+si11200=25in4O ;20 00540 220 -

= 2sin30° cos10° = 2-%005100 = cos10’



IIpumep 6

T T
IIpeoOpa3oBarb B npousBeaeHue: COS— — COS——
5 10
Pemienue:
T T 91 .o«& . 97
COS ——COS—— = 281N —SIN — = 4/ 2 SIn —

5 10 20 4 20



